

— Soudce Scott musel ve čtvrtek být zase jednou ve špatném rozmaru. Když totiž velká porota k večeru několik žalob mu podávala, otázel se, zda jsou již a práci svou hotovi a když řekl, že ještě ne, učinil páni porotci hezké kázání. Jest prý již nejvyšší čas, aby se odročili, neboť spěchají prý okresu jenom zbytečně vydati a spravedlnosti nikterak neprospějí. Mezi velkými porotci jest prý jich několik, kteří budou proti vznesení obžaloby na jiné lidi, byť by i důkazy proti nim byly sebe jasnější. Nebylo prý by divu, kdyby velká porota, která přitáhla svolána bude, nevzala tuto velkou porotu do prádla a neexistovala, jakým je vlivem toho došlo, že jisté herny zdejší některými z páni porotců v ochranu vzaty byly. Celkem vzato, nedocílilo prý velkou porotou zcela něho a jenom okresu několik set zbytečných útrat nasekáno. Kdyby prý býval věděl, že tačí lidé na velkou porotu se dostanou a že všude dek čtyřnáctidenní vyšetřování tak mizerným bude, tu by prý nikdy nebyl o svolání její požádal.

— V pátek dopoledne popáleno bylo smrtelně čtrnáctileté dečko manželů Raffanových, v čís. 903 již 25. ave. bydlících. Děcko zanecháno bylo totiž samo v kuchyni a strépe pohrabádo do kamen, nechalo jej tam tak dlouho, až do června rozpálen byl, načež jej vytáhlo, při čemž nešťastnou náhodou šatečky jeho od něho chytly. Křikem děčka přivolaná matka snažila se plameny utlumit, než se jí to ale podařilo, popáleno nebohé děcko tak těžce, že vzdor všemožné pomoci lékařské k večeru v hrozných bolestech ducha vypustilo. Paní Raffanová popálena na ruku též nebezpečně, tak že po delší čas bude muset v ošetřování lékařském zůstat.

— Fred Burke, poslíček telegrafní společnosti Western Union, přišel v sobotu odpoledne k těžkému úrazu. Týž jel totiž po velocipedu do úřadovny, když tu při přejíždění uličky na 13. mezi Farnam a Douglas z této vyjedším vozem zasažen a k zemi sražen byl a to tak nešťastně, že pravá noha mu přejata a rozdracena. Byl dopraven do obydlí rodičů svých na 22. a California, kdež pomoc lékařská mu poskytnuta.

— V návalu trudnomyslnosti, způsobené tím, že žádné práce dostati nemohl, pokusil se v pátek J. Hall o samovraždu a sice požil značnou dávku náprstíku (digitalis) a jen rychlému zakročení lékaře městského má co děkovati, že na život zachován byl. Týž přijel do Omahy ještě s jedním soudruhem ze Sioux City, kdež po několika týdnech marné práce hledal a když ani zde práci nalézti se mu nepodařilo a když již úspory jeho do posledního centu vyčerpány byly, odhodlal se spáchat samovraždu a to jedem, kterýž si byl hned v Sioux City koupil. Jed požil na ulici, načež do hostince na Johnson a 13. vetoupl a sotva že slova, jimiž otráven své oznamoval, z úst vypustil, již k zemi v bezvědomí se skácel. Dopraven byl ihned na policejní stanici, kdež jed ze žaludku mu vypumpován, načež k dalšímu ošetřování do nemocnice presbyterianské odvezen.

Střepte se mastí proti kataru, obhajující rtať,
poněvadž rtať zničí sliz a úplně poškodí celý systém, vznikne do něj silným povrchem. Takové předměty nemají být nikdy používány až na předpis zkušeného lékaře, jelikož škoda jim způsobená jest dosti závažná. Hall's Catarrh Cure vyráběná F. J. Cheney & Co., v Toledo, O., neobsahuje žádnou rtať a bytí brána vnitřní, účinkuje přímo na krev a zneškodňuje celý systém. Když kupujete Hall's Catarrh Cure, přeověřte se, abyste dostali ten pravý. Užívá se vnitřně a hotovo jest v Toledo, Ohio, společnost F. J. Cheney & Co. — Odpovědi zdarma.
Na prodej v všech lékárnách, 75c. láhev.

FRANK CUBA,
ČESKÝ PRÁVNÍK,
SCHUYLER, - - - NEB.
Zastupuje při všech soudcích, pojišťuje proti ohni a nejspolehlivějších společnostech, přijímá peníze na nemovitý majetek, vymáhá dědičství a čech sáh.

NEBRASKA.

— Návrh na vydání úpisů ku koupi semena byl v Holt Co. zamítnut.
— Poštmistrem ve Schuyler byl ustanoven M. M. Huck.
— V okolí Fremont bude se letos opět hojně pěstovati cukrovka.

— V Batte Co. povoleno 500 prot. 336 hlasem \$10,000 na koupi semen.
— V St. Paul vyhořela ve čtvrtek kosárna McConkensa, stráta obnášela \$2500.

— V pátek ráno vypukl oheň v hotelu Reno v Norfolk a částečně jej poškodil.
— V Holdredge zastavila obehodování banka Holdredge National a dána pod správu úřední.

— Guvernéř Holcomb minulý týden onemocněl chřipkou, však die posledních zpráv se stav jeho zlepšil.
— Guvernéř Holcomb vypsal \$200 odměny na vypátrání a osvědčení vrata mžáka Fr. Landy v Sherman county.

— Město Nebraska City chystá se ku stavbě vlastní vodárny a elektrické světlárny. Náklad rozpočten na \$103,200.

— V Hearney Co. bylo zatčeno 15 osadníků, kteří v Axtell otevřeli železniční vůz se zásobami pro nouzi trpící a obsah odvezli.

— V Norfolk popálena byla v pátek paní C. F. W. Marquartová při přípravě oběda následkem výbuchu gasolinových kamen.

— V Nebraska City poškozen valně ohněm obchod střížní J. H. Price. Škoda obnášela \$8,000. Chytilo se od elektrického světla.

— V North Bend sestoupila se společnost za účelem zřízení cukrováru a vybízí rolníky k odbírání akcií, za které mohou platiti řepou.

— V Boone Co. odbývali volbu o vydání úpisů v obnosu \$15,000 na koupi semena pro potřebné osadníky a vydání úpisů zavrženo. V Gosper Co. podobně.

— Ples Těl. Jed. Sokol ve Schuyler, odbývaný v úterý min. týdne, vydařil se velmi dobře. Masek bylo čteněji než kdy dřív a návštěva byla rovněž hojná.

— Grand Islandský bank Security, který loni zastavil platy a dán byl ve správu úřadů, byl minulý týden úřední správou sprostěn a počal znovu obchodovati.

— V Saline Co. je národ náš v nebezpečí. Mezi 25 vyzvednutými povoleními k sňatkům v měsíci únoru bylo jen pět českých. A koncem měsíce byl též konec masopustu!

— Zničení hotelu ve Wilber požárem dalo podnět k pojednání o přeložení okresního sídla v Saline Co. Crete hodlá se ucházeti o to, aby sídlo okresní tam přeloženo bylo.

— V okolí Howells bylo mnoho konf nemocných nebyvalou a neznámou nemocí. Koně měly velkou žízeň, ale žráti nechťely. Příběh nemoci trval as týden a zřídka konili smrti.

— Western Seed Irrigation společnost, která v Waterloo pěstovala semena ve velkém pro semenáře, přeložila své působení do Sutherland, kdež zavodňuje za účelem pěstování semen na 1000 akrů. Hodlá pozemky pronajmáti na dlíce těm, kdož by pro ně chtěli semena pěstovati.

— Ve Wilber jednáji občané o stavbu nového hotelu, na místě nedávno vyhořelého. Ve schůzi min. týden k tomu cíli odbývané nabízel hotelista Kyle vystavěti nový hotel nákladem \$6,500, když mu občané přispějí \$2,000, aneb prodati půl bloku ku stavbě hotelu za \$2,000 společnosti, která by hotel chtěla postaviti a budovu od ní najmouti.

— Z Washingtonu se stěluje, že senátor Allen dočkal toho, že prošla konečně předloha, kterou budou otevřeny vojenské rezervace McPerson v Lincoln Co. a Sheridan v Sheridan Co. a sice osadníkům na domoviny pouze. Jak dlouho to bude trvat, než pan Cleveland určí se vydati povolání k tomu cíli, to je ovšem jiná otázka.

— Prohibičák v Tobias se smějí do hrsti, neboť milovatel osobní svobody jsou si ve vlasech a podávají prohibičákům do ruky bílé. Sdílejí jame již, že několik občanů bylo tam dáno v obžalobu pro prodej opojných nápojů bez license a teď obžalovaní svědčí zase proti sobě, že častovali, aneb dali se častovat.

— Z David City sděluje se zpráva že pro nezaplacený mortgage byl v pátek zavřen masný krám obilného tamějšího krajana pana Vác. Sudka. Sdílejí dojista přání čtených jeho přátel, vyslovujíc naději, že p. Sudkovi bude v brzkou umožněno oběhod znovu otevřít.

— Od neděle za týden bude se odbývat výroční schůze a volba Českého Rolnického, výpomocného spolku v Nebraska. Upozorňujeme čtenáře na to i na zprávu p. ředitele. Spolek tento působil po mnoho let zprvu prospěšně, však v posledních letech pouze jen živořil. Jak se zdá, byla příčinou úpadku spolku, doměnká východních družstev, že musí platit více než spravedlivě na škody. Těto výmluvy teď není, neboť družstvá platí dle svých škod. Proto by mělo rolnictvo naše hledět, aby spolek ten k novému a zdárnějšímu působení oživilo.

— "Na onen lepší svět" dostal se "touto ne více neobyčejnou cestou" po šibenici konečně Harry Hill v Plattsmouth minulý týden v pátek. Hill přešel dne 1. listopadu 1893 u večer se soudruhem svým, Benwellem, farmers Matt Akersona bliže Weeping Water a zavraždil jej ranou z revolveru, poranil syna téhož, manželku a dva dělníky, kteří všichni na odpor se stavěli, ale obmýšlenou loupež nepodařilo se jim provést. Za několik dnů byli lapeni v Lincoln a Benwell pak odsouzen do kázně na doživotí, kdežto Hill, jemuž vražda dokázána, odsouzen byl k smrti. V posledních dnech svého života byl velmi pobožným a vstupoval na šibenici s tou úplnou jistotou, že z ní jedním skokem octne se v nebi.

— Dovolujeme si upozorniti naše rolníky a pěstovatele koní na oznámku stáda Wm. Burgesse, sestávajícího z čistokrevných Shire konf, nalezející se na jiném místě t. l. Wm. Burgess byl prvním jenž koně druhu toho ve Wilber pěstoval a jelikož krajané našl věnují dobytku neobyčejnou péči a zachází s ním mfrně, jest město Wilber a okolí známé pro chov dobrých konf. Podobně stalo by se i v jiných českých osadách, kde by se jim podobná péče věnovala. Koně ve stádě tomto jsou nejlepší svého druhu a budou prodány téměř za nábidku kupujícího. Všude kde více Čechů jest usazeno a kde dosud nemají příležitost nabýti služeb Shire řebce, měli by si takového vespolek zaopatřiti. 45-3m.

— Obilní bursy Chicagská chystá se přispěti ku pomoci osadnictvu západu, kde byla úplná neúroda a není semena. Sestoupil se tam výbor, který má za účel sebrati potřebný kapital ku koupi semene, kterýž by poskytnuto bylo za tržní cenu bez výděleku osadníkům semene nemajícím, když by zaplacení téhož z letošního sklizně zaručili. Výbor tento obrátil se na bankéry a obchodníky v různých místech s dotazy, zdali jest nábidka jejich žádoucná, zároveň se žádosti, aby kde si přejí půjčky obilí, sestoupil se výbor, který postará se o rozdělení semene osadníkům. Vzhledem k tomu, že zákon sněmem přijatý ohledně vydávání úpisů okresních na koupi je neuspokojivý a panuje pochybnost o jeho účinnosti, bude pomoc nabídnutá bursou chicagskou vítána. Bursu ovšem závisť od farmerstva a jest zcela patřično, že chce přispěti k tomu aby rolníci měli o čem pracovat a co kříditi. — Těž obilní bursy St. Louiská chystá se ke kroku podobnému a to nejen v Nebraska, nýbrž i v Kansasu, záp. Iowa a Dakotách. Úmysl v obou bursách jest ten, zapůjčiti semeno pouze takovým osadníkům, kteří nížadným jiným způsobem sobě téhož opatřiti nemohou.

Výlet na jih.
Sdílejí jame již, že dne 5. března a 2. dubna prodávati budou všechny dráhy na západě a severozápadě jízdní listky za sníženou cenu do jižních států. Až každý může se přesvědčiti u železničního jednatele na nádraží mnoho-li bude lístek stát, kdežto my věděti nemůžeme, co to se všech možných stanic, a do všech možných míst obnáš, přece docháší nás čestné dotazy. Upozorňujeme, že z Omahy do Pierce Station, Texas, bude státi lístek pro jízdu tam i na zpět \$28.85. Mnohoho to bude státi z kterékoli stanice po celé Americe do kteréhokoliv jiného místa v jižních státech, není nám známo a musí každý kdo o tom poučen bledá, zeptati se sám jednatele v nejbližším nádraží.

Redakce Pokroku Západu.
Severovy prášky proti bolestem hlavy pomohou vždy. Májte je po ruce.

Adresář českých obchodníků VE SCHUYLER, NEB.
John Škarka, český doovník, vyrábí zvláštní druh š. doutníků zvaných Five Beans. 41-6m.
Ant. Votava, obchodník a nábytkem a český pohrobík. Frank Chrástl, obchodvedoucí. 41r.
Frank Cuba, český právník a notář. 41m6.

JAN VÍTEK
v Crete, Neb.,
český : hostinský.
Velká zásoba lihovin na ruce. Prodává za hotové a pod cenu. Výtečné pivu Anheuser Busch. 40m3

V. J. PRŮCHA
v Crete, Neb.
zručný doutníkář
Vyrábí zvláštní druh doutníků setových, tak zv. Cuban Leaf a více jiných druhů. 40m3

JAN F. SPIRK,
veřejný notář, - - - NEB
Všechny práce notářské jemu svěřené budou správně vyřízeny. Peníze na pozemek půjčuje se velmi nízké úroky a na výhodné splátky, za stupaje několik spošlitivých pojišťovněch a převládání společností. Dlouholetá zkušenost tomto oboru zabezpečuje řádné vyřízení obchod jemu svěřeného. Kupujete-li neb prodáváte blasto se u ně.
1-

BICYKLY. BICYKLY.

Naše Midland Bicykly \$57.50.
Zalito si pro cirkulár k
Omaha Bicycle Co.,
323 N. 16th St., - OMAHA, NEB.
Ed. HAYDEN, Mgr. Tel. 11247



Hayden Bros.
Pouze 6 dnů
zboží ku vyprodání těžkého šateřva
ze skladu Cookova.

Učiníme na šateřvo toto takové ceny, jaké nikdy před tím zde nebyly, tak že šateřvo půjde jako na dračku. Celá zásoba musí být vyprodána v přístěch

šesti dnech!

Mužské zimníky
Jest jich asi 335 zbylých z skladu Cookova.
\$10.00 a \$12 zimníky musí být vyprodány tento týden za **\$5.00**
Mužské velmi pěkné zimníky a svrchníky, za něž Cook dostával \$16 a \$18, tento týden po..... **\$7.50**

Chlapecké obleky
S krátkými kalhotami pod kolena, pro stáří od 4 do 15 roků,
Za něž Cook počítal \$2 až \$8, budou tento týden vyprodány po \$2.75, \$1.95 a..... **95c**

Chlapecké obleky pro stáří od 12 do 19 roků, mající ceny až \$10, vyprodány budou po \$3.75, \$2.75 a \$1.50.

Mužské celoviněné obleky.
Všechny těžší černé obleky ze skladu Cookova musí být tento týden vyprodány:
\$10.00 a \$12.50 obleky musí být vyprodány tento týden po **\$4.25**

Mužské jemně předené a kašmírové obleky a krátkými neb delšími kabáty,
Jež Cook prodával za \$15 a \$18, budou prodány za poloviční cenu..... **\$7.50**

Střížní zboží.

Ani jediný obchod v Omaze, zanášející se střížním zbožím, nemůže se nám vyrovnati. Nikdo nezná tak do podrobná vznik a hotovení látek jako my — proto také můžeme vám předložit největší výběr a beze váš pochyby za nejnižší ceny.

40palcové hedvábné a vlněné látky, mající ceny 69c, za 35c.
42pal. hedvábné a vlněné látky, tečované a měnivě Tweeds, mající ceny \$1.50, za 89c.
40pal. látky v nejnovějších odstínech za 48c.
Nové zásilky nejnovějších vzorků v látkách na šaty, každý vzorek rozdělíný, v cenách po 75c až \$1.98 yard.
40pal. celoviněné Serge a importované Henrietta, jež nikdy před tím nebyly prodány za méně nežli 48c, naše cena 25c.
Žádné ústřížky se nedávají ani nezastávají.

Cerné střížní zboží.

Mnoha našim zákazníkům na venkově navrhujme, aby bez obav zaslali objednávky do našeho oddělu s černým střížním zbožím, udajíce množství. Zaručujeme se, že obdržíte zboží ku své spokojenosti, aneb se vám peníze vrátí.

40palcový čistý Mohair na sukne po 25c.
40pal. čistý Mohair s jemnými kvítky a tečky 35c.
40pal. celoviněný Serge 25c.
Všechny naše \$1 a \$1.25 černé fancies 65c yard.

Objednávky poštovní vyřizují se správně.

HAYDEN BROS.
roh 16té a Dodge ul.,
OMAHA, - - - NEB.